

Спасатель Татарстана

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

Универсиада под надзором

Вопросы обеспечения пожарной безопасности объектов Всемирной Универсиады 2013 года в Казани, Зимних Олимпийских игр в Сочи 2014 года, а также саммита Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества 2012 года, который пройдет на острове Русский во Владивостоке, стали одним из основных во время проведения 30 марта в столице Татарстана заседания координационного совета по вопросам государственного пожарного надзора МЧС России.



Татарстанские школьники соревнуются в знаниях правил пожарной безопасности

_____ 5 стр.

В период половодья одиноким пенсионерам придут на помощь спасатели и волонтеры

_____ 7 стр.

Гала-концерт республиканского творческого конкурса среди сотрудников МЧС «А ну-ка парни!»

_____ 9 стр.



- Мы должны в полной мере обеспечить безопасность, как орган государственный надзорный орган, во время проведения значимых мероприятий на территории нашей страны, - такое направление масштабной работы обозначил своим подчиненным Главный государственный инспектор Российской Федерации по пожарному надзору, генерал-полковник Геннадий Кириллов. - Наше заседание не случайно проходит в Казани, - продолжил глава ГПН МЧС России. - Как вы знаете, в столице Татарстана в 2013 году пройдут Всемирные студенческие игры. Наша задача - оценить состояние пожарной безопасности объектов, которые будут задействованы во время Универсиады. Сразу скажу, что с нашей стороны к органам государственной власти и всем ответственным за проведение столь крупного международного соревнования, вопросов нет. В Казани проведена серьезная объемная работа. В этом нет ничего удивительного - республика располагает опытом обеспечения безопасности во время массовых мероприятий, таких, например, как празднование 1000-летия Казани. И здесь уже проходит стадия тестовых соревнований, идет обкатка спортивных объектов. А вот при подготовке олимпийских объектов в Сочи и саммита АТЭС вскрылись серьезные недостатки. Мы должны рассмотреть проблемные вопросы, при решении которых нужно занять жесткую государственную позицию, - отметил во вступительном слове Главный государственный инспектор.

О том, какие последствия может вызвать обычный пожар, поведал на заседании заместитель директора Департамента надзорной деятельности МЧС России, генерал-майор внутренней службы Анатолий Гилетич. Он продемонстрировал фотографии, где наглядно продемонстрирован ущерб

после разгрома огненной стихии на строящемся мосту через бухту Золотой Рог во Владивостоке. В результате пожара, случившегося 12 декабря 2011 года, произошло отслоение бетона в пролётной конструкции от 70 до 100 мм. Кроме того, по словам Анатолия Гилетича, произошло повреждение железобетонных конструкций и на опорах моста. «Только по предварительным данным, ущерб от пожара составил 14 миллионов рублей. А на восстановительные работы потребуется 4 миллиарда рублей», - сообщил заместитель директора Департамента надзорной деятельности МЧС России.

Возвращаясь к теме Универсиады, участники заседания приняли решение о том, что дежурство на объектах студенческих игр должно осуществляться только работниками Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Ранее, напомним, на 64 спортивных объектах и 65 объектах проживания предполагалась общая группировка сил в составе 403 сотрудников ГПН, в том числе с привлечением 160 инспекторов из соседних регионов Приволжского федерального округа. Однако, координационный совет принял решение не привлекать сотрудников ГПН из соседних регионов, и рекомендовал в качестве подмоги использовать работников Добровольной пожарной охраны.

Главный государственный инспектор пожарного надзора дал указание также обеспечить УНД Главного управления МЧС России по Республике Татарстан всем необходимым новейшим оборудованием, а также разработать для личного состава, занятого во время проведения Универсиады новой формой одежды.

И, наконец, Геннадий Кириллов дал поручение определить заместителя начальника Департамента надзорной деятельности МЧС России, ответственного за решение вопросов обеспечения пожарной безопасности накануне и в дни проведения Универсиады 2013 года.

«Мы знаем, что местные власти сами справятся с поставленными задачами. Но Универсиада - это крупное международное соревнование и очень серьезное мероприятие, к которому мы должны подойти со всей

ответственностью», - заявил Геннадий Кириллов. Сегодня координационный совет по вопросам государственного пожарного надзора во главе с генерал-полковником Геннадием Кирилловым продолжил свою работу в Казани. В программе визита - встреча Главного государственного инспектора РФ по пожарному надзору с исполняющим обязанности Президента Республики Татарстан - Премьер-министром Татарстана Ильдаром Халиковым, а также осмотр объектов Всемирной универсиады.

Информация: Всемирная летняя универсиада пройдет с 6 по 17 июля 2013 г. Обеспечение пожарной безопасности в период проведения Всемирной летней Универсиады 2013 года является одной из приоритетных задач. С этой целью, Приволжским региональным центром и Главным управлением МЧС России по Республике Татарстан разработан и осуществляется комплекс организационно-практических мероприятий, в том числе организовано взаимодействие с кабинетом министров республики, в части создания комплексной системы обеспечения безопасности в период проведения указанного масштабного мероприятия. Региональным центром и Главным управлением разработаны и реализуются с ежемесячным контролем соответствующие планы подготовки к Универсиаде 2013 года. Для реализации указанных Планов созданы рабочая группа регионального центра и штаб Главного управления по организации мероприятий, направленных на обеспечение безопасности при подготовке и проведении соревнований, разработаны и утверждены должностные обязанности и индивидуальные планы работы сотрудников, на которых возложена обязанность по организации и осуществлению надзора на объектах, задействованных в подготовке и проведении Универсиады. Главным управлением МЧС России по РТ создан внештатный отдел из 10 сотрудников, куда вошли все направления деятельности Главного управления, в том числе 2 сотрудника УНД обладающие правами ГПН. В настоящий момент взяты на учет 136 объектов, которые планируется задействовать в подготовке и проведении универсиады, разработана карта-схема их расположения. Из них:

- 64 спортивных объектов, из которых 14 (22%) - в настоящее время находятся в стадии строительства (реконструкции).

65 объектов проживания участников (гостей) универсиады, из них строятся 17 гостиниц (26%).





7 объектов транспортной инфраструктуры, из которых 3 объекта находятся в стадии строительства (реконструкции) (железнодорожная станция «Воровского», речной вокзал, автовокзал «Южный»). Также в настоящее время ведётся строительство 3-х станций Казанского метрополитена, планируемых к вводу в эксплуатацию в мае 2013 года и третьего терминального комплекса Международного аэропорта «Казань» в Лаишевском районе республики.

Соответствующим распоряжением указанные объекты закреплены за сотрудниками Управления надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

Принимая во внимание, значимость предстоящего мероприятия и в целях более оперативного взаимодействия при принятии решений, Главным управлением совместно с Министерством строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан подписано соглашение о взаимодействии с ГУП «Татинвестгражданпроект» - головной организацией, выполняющей проектные работы по объектам универсиады. В соответствии с указанным Соглашением сотрудниками надзорной деятельности принято участие в 15 совещаниях рабочей группы «Татинвестгражданпроект» со всеми заинтересованными ведомствами, надзорными органами и силовыми структурами по каждому строящемуся спортивному объекту и его инфраструктуре.

Также организовано взаимодействие с Таможенными органами по вопросу контроля за продукцией, подлежащей обязательной сертификации в области пожарной безопасности, ввозимой на территорию Российской Федерации для строительства и реконструкции объектов, задействованных при проведении Универсиады. Для этих целей совместным приказом двух ведомств создана соответствующая рабочая группа.

Мероприятия по надзору действующих объектов Универсиады организуются и проводятся в соответствии с требованиями Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ. «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении

государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» В свою очередь, учитывая изменения, внесенные в Градостроительный кодекс РФ в части ограничения надзорных функций органов государственного пожарного надзора в период проектирования, строительства и реконструкции объектов, а также невозможность осуществления контроля за противопожарным состоянием в 3-х летний период с момента ввода в эксплуатацию, организовано конструктивное взаимодействие с Кабинетом Министров, инспекцией Государственного строительного надзора и силовыми и правоохранительными ведомствами республики.

Указанная категория объектов обследуется в рамках проверок, проводимых органами прокуратуры и антитеррористической комиссии, а также предусмотрено участие наших сотрудников в комиссии строительного надзора в качестве специалистов с выдачей предложений.

Следует отметить, что в состав антитеррористической комиссии включены представители всех силовых ведомств, а также Госстройнадзора РТ, Министерства связи РТ и ГУП «Татинвестгражданпроект».



Сотрудниками Управления надзорной деятельности проведены проверки:

В рамках 294 ФЗ:

- 35 спортивных объектов;
 - 45 объектов проживания;
 - 5 объектов транспорта.
- совместно с прокуратурой:
- 23 спортивных объектов;
 - 13 объекта проживания;
 - 2 объект транспорта.

в составе антитеррористических комиссий – 45 спортивных объекта;

Выявленные замечания соответственно оформлены в виде предписаний, актов комиссионных обследований объектов универсиады, которые направлены собственникам объектов, в органы власти и прокуратуру республики. Вопросы состояния комплексной безопасности объектов универсиады рассматриваются в Аппарате Кабинета Министров, на заседаниях Государственного Совета и в Совете Безопасности при Президенте Республики Татарстан. В целом за период с 2008 года организовано проведение мероприятий по надзору, проверок совместно с прокуратурой республики, а также в составе антитеррористической комиссии за состоянием пожарной безопасности на действующих 55 (86%) спортивных объектах, 45 (69%) объектах проживания и на 6 (86%) объектах транспортной инфраструктуры. Предписаниями по устранению нарушений требований пожарной безопасности к исполнению предложено 1497 противопожарных мероприятия. За выявленные нарушения требований пожарной безопасности к административной ответственности привлечено 31 юридическое и 140 должностных лица на общую сумму 628 тыс. руб. По итогам проверок 9 объектов были возбуждены и направлены на рассмотрение в суды г. Казани административные дела для назначения наказания в виде административного приостановления деятельности, по 3 (Спортивный комплекс «Ватан», Универсальный спортивный комплекс «Ватан» и МОУ Дошкольного образования детей ДЮСШ «Зилант») из которых судами принимались положительные решения.

Кроме того, с 2010 года организовано проведение 74 консультации представителей проектных организаций по вопросам обеспечения пожарной безопасности строящихся объектов универсиады с размещением данной информации на сайтах Главного управления и МЧС Татарстана.

Проводимая работа позволила выполнить более 1450 противопожарных мероприятий, что составляет 91% от общего количества предложенных противопожарных мероприятий.

По объектам, которые планируются вводиться в эксплуатацию в течение 2012 года, по договоренности с прокуратурой Республики Татарстан, в максимально короткие сроки будут проведены совместные проверки. В результате данного



взаимодействия будет обеспечен 100%-ый охват проверками всех объектов универсиады, что позволит в перспективе строительной индустрии и руководству объектов иметь упрежденный протез времени для устранения выявленных и возможных нарушений.

Произведен расчет сил и средств на каждом объекте проведения универсиады, при это за каждым объектом по фамилии закреплены конкретные сотрудники и определены старшие по объектам. На спортивных объектах универсиады планируется организация ежедневного дежурства от начала открытия соревнований или тренировок до их окончания. В качестве примера, на объекте открытия и закрытия студенческих игр - футбольном стадионе на 45 000 мест, для обеспечения пожарной безопасности ежедневно планируется задействовать 11 сотрудников Федерального государственного пожарного надзора. Также особое внимание уделяется объектам проживания гостей и участников соревнований, в целях чего запланировано круглосуточное дежурство сотрудников ГПН. Наиболее значимым объектом проживания официальных делегаций и команд является Деревня универсиады, на которой планируется задействовать 63 сотрудника.

Так, согласно произведенных расчетов, на 64 спортивных объектах проведения Универсиады предлагается задействовать 208 сотрудников, на 65 объектах проживания 130 - сотрудников, на 7 объектах транспорта - 28 сотрудников.

Общая потребность сотрудников ГПН для организации дежурства на объектах задействованных в период проведения Универсиады составляет 403 человека, в том числе 37 человек – 10% резерв.

В целях более глубокого изучения объектов, задействованных в проведении универсиады с сотрудниками Казанского гарнизона в системе служебной подготовки проведено 14 занятий по изучению пожарно-технических характеристик зданий и сооружений объектов универсиады. При этом используются разработанные Главным управлением видео- и фотоматериалы генеральных

планов объектов и поэтажных планировок, а так же 3D-модели зданий, объектов и территорий. Ведется постоянное обобщение и обновление информации в части касающейся инженерно-технических характеристик зданий и сооружений, задействованных в проведении Универсиады-2013.



Для обеспечения доступности объектов Универсиады в г. Казани строятся 12 транспортных развязок, что будет способствовать сокращению времени прибытия пожарных подразделений к объектам проведения универсиады. В целях защиты Деревни Универсиады и прилегающих к ней спортивных объектов на трассе Казань – Оренбург в 3-х минутах прибытия до объектов введена в эксплуатацию пожарная часть №10. В части комплексного подхода к вопросам обеспечения безопасности объектов универсиады, по инициативе Главных управлений МЧС и МВД по Республике Татарстан, а также других заинтересованных надзорных органов, Кабинетом Министров Республики Татарстан принято Постановление от 14.05.2010 № 361, которым утверждены: «Концепция обеспечения безопасности мероприятий в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», «Типовая модель по обеспечению радиационной, химической, биологической, информационной безопасности, взрывобезопасности и антитеррористической защищенности объектов» и «Паспорт безопасности объектов универсиады», направленные на решение вопросов обеспечения безопасности объектов универсиады в период строительства, реконструкции и эксплуатации объектов. Указанная «Концепция...» служит основой для разработки стратегии обеспечения комплексной безопасности объектов Универсиады в г. Казани, совершенствования и дальнейшего развития нормативной правовой базы, разработки и реализации

соответствующих целевых программ, формирования и проведения единой политики МЧС России, других министерств и ведомств республики. Типовая модель выполняет функцию настольной книги проектировщиков, в которой сведены основные требования законов, нормативных документов, технических условий и других документов, касающихся типового объекта универсиады. Паспорт безопасности объекта универсиады предназначен для подтверждения руководителями готовности сил и средств объекта к проведению необходимых мероприятий по обеспечению безопасности при предупреждении и ликвидации возможных кризисных ситуаций согласно установленным требованиям. Данный документ является дополнительным рычагом для надзорных органов, в части проверки степени устранения выявленных нарушений требований пожарной безопасности, так как обязывает руководителя объекта не реже чем раз в полгода проходить согласовательную функцию на соответствие указанным выше «Концепции...» и «Типовой модели...». На сегодняшний день проверены паспорта безопасности по всем действующим спортивным объектам Универсиады: согласованы паспорта безопасности 30 объектов универсиады, 11 паспортов находятся на рассмотрении и 23 – в стадии корректировки. С 2009 года в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС проведены проверки на 8 объектах указанной категории, по результатам которых возбуждено 8 административных дел, выданы предписания по устранению выявленных нарушений. До конца текущего года запланировано проведение еще двух внеплановых проверок. На сегодняшний день все мероприятия, запланированные по реализации Протокола совещания рабочей группы МЧС России по обеспечению безопасности подготовки и проведения XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани, а также мероприятия планов подготовки регионального центра и Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, сроки исполнения по которым истекли, выполнены в полном объеме. Остальные мероприятия находятся на постоянном контроле.





Татарстанские школьники соревнуются в знаниях правил пожарной безопасности



В средней общеобразовательной школе №1 г. Альметьевск Республики Татарстан была организована и проведена игра-КВН по пожарной безопасности «Не играй с огнем!». Организаторами этого мероприятия стали инструкторы по организационно-массовой работе Альметьевского отделения ТРО ВДПО РТ. Игра – КВН состояла из 9 конкурсов, в игре участвовали 2 команды. Команда «Уголек» - ученики 2 класса средней общеобразовательной школы №1 и команда «Огонек» - ученики 2 класса средней общеобразовательной школы №3. Цель игры заключалась в закреплении знаний правил пожарной безопасности.

Первый этап - викторина по правилам пожарной безопасности. Второй этап игры КВН назывался так: Внимательно слушай и вникай!. Ведущими считывались строчки из стихов С.Маршака «Кошкин дом», С. Михалкова «Дядя Степа», С.Маршака «Пожар», участники команд должны были отгадать из каких стихотворений звучали строчки о пожаре. На третьем этапе «квээнщикам» был задан вопрос: Что может произойти, если играть со спичками? Ответ на данный вопрос участники должны были сложить из предоставленных букв, поэтому конкурс назывался

«сообразалки». На следующем этапе конкурсантов ждал - «черный ящик». Внутри ящика находились предметы, которые могут вызвать пожар. Закрытыми глазами ребятам необходимо было угадать, что за предмет в его руках. Пятый конкурс - «угадайка», участникам команд загадывались загадки на противопожарную тематику. Еще один конкурс назывался «не играй с огнем». Команды должны были собрать пазл-картинку, описывающую одну из опасных ситуаций с огнем, и объяснить правило поведения. А вот седьмой этап игры был необычный, он так и назывался - «лабиринт». Дети на велосипедах как можно быстрее должны доехать, огибая препятствия, до «места пожара». Еще один конкурс потребовал от участников сообразительности - из начальных букв предложенных им слов (помидор, осень, жук, аист, рак) нужно было составить зашифрованное слово. И последний этап игры КВН заключался в ловкости, быстроте движений и точности.



Завершающим этапом этого мероприятия стало подведение итогов игры, вручение командам поощрительных призов, а учителям школы №1 и школы №3 были вручены почетные грамоты от АО ТРО ВДПО за пропаганду мер пожарной безопасности среди детей.

В игре КВН первое место заняла команда «Огонек» средней общеобразовательной школы №3, второе место – команда «Уголек» - средняя общеобразовательная школа №1.

Организаторы мероприятия, а также инструкторы АО ТРО ВДПО остались довольны игрой и знаниями детей, глядя в их радостные лица.



Пресс-служба ТРО ОО ВДПО Республики Татарстан

Начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Рафис Хабибуллин посетил Азербайджан в составе делегации Республики Татарстан



Возглавлял делегацию Республики Татарстан Премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков. Рабочая поездка в Азербайджан продлилась два дня. В Баку в международном аэропорту им. Г.Алиева главу Правительства Татарстана встречали министр по чрезвычайным ситуациям Азербайджанской Республики Кемаледдин Гейдаров, Чрезвычайный и Полномочный посол России в Азербайджане Владимир Дорохин, постоянный представитель Республики



Татарстан в Азербайджане Наиль Зарипов.

Помимо главы МЧС республики Рафиса Хабибуллина в состав делегации Татарстана входили также, депутат Госдумы РФ Ирек Богуславский, председатель Совета директоров «Ак Барс Банка» Роберт Мусин, первый заместитель министра промышленности и торговли РТ Игорь Носов, первый заместитель министра лесного хозяйства РТ Харис Мусин, заместитель министра информатизации и связи республики Анатолий Геллер.

Затем состоялась встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева и Премьер-министра Татарстана Ильдара Халикова. Во встрече также приняли участие глава МЧС Татарстана Рафис Хабибуллин, депутат Госдумы РФ Ирек Богуславский, председатель Совета директоров «Ак Барс Банка» Роберт Мусин.

Ильхам Алиев приветствовал членов татарстанской делегации и выразил надежду, что визит делегации РТ в Азербайджан будет интересен и полезен. «Я рад, что динамично развиваются связи в различных областях. Нам есть, где сотрудничать, потенциал у наших отношений хороший», - обратился И.Алиев к Ильдару Халикову.

В свою очередь глава Правительства Татарстана сообщил, что решение о посещении Азербайджана было принято после визита в РТ делегации во главе с министром по чрезвычайным ситуациям Азербайджанской Республики Кемаледином Гейдаровым. Как отметил Ильдар Халиков, в рамках короткого визита были определены сразу несколько перспективных направлений сотрудничества. «После той активности, которую проявил Азербайджан, нам надо сделать ответные шаги», - заявил И.Халиков.



По материалам Пресс-службы Президента РТ

Другого пути не вижу!



С этой мыслью Салават Салахов отправился служить в Афганистан будучи 18-летним парнишкой. Иной судьбы теперь уже начальник 24 пожарной части ФКУ «2 ОФПС ГПС по РТ» подполковник внутренней службы не может представить и сейчас. Чувством любви к Родине и стремлением самоотверженно защищать свой народ он был пропитан с детства примерами своих родных и близких. Дед, кавалер различных орденов и Георгиевского креста, отец участник Великой Отечественной войны, сосед генерал-лейтенант армии – все вокруг вызывали гордость, мальчишеский восторг и желание во что бы то ни стало причислить себя к рядам отважных военных. Первая попытка приблизится к мечте, оказалась неудачной. Окончив 11 класс в родном посёлке Азнакаево, юноша отправился поступать в Ульяновское военное училище. Однако, в шаге от заветной цели Салават был вынужден остановиться – не хватало проходных баллов. Для характера будущего

военного это не повод отступить и он отправляется на подготовку парашютистов Казанского учебного авиационного центра в населённый пункт Куркачи. Получив теоретические знания, он совершает 3 прыжка с самолёта АН-2. В дальнейшем список смелых поступков Салавата Салахова пополнялся из года в год.

Поразительно, насколько точно герой этой истории помнит ключевые даты своего военного пути. Итак, первая из них – 4 апреля 1983 года, в тот день его призывают на службу в Вооружённые силы СССР. Вместе с сослуживцами, среди которых немало земляков, новоиспечённый солдат прибывает в город Фергана Узбекской ССР. Там два с половиной месяца ребята проходят курс молодого бойца. А затем 22 июня рано утром на вертолётах через пересёлочный пункт направляются в город Гардез. Первое впечатление юношей от нового места дислокации – знойная жара. Эта в прямом и переносном смысле «горячая точка» на два года становится пристанищем для 56-ой гвардейской отдельной Салавтанштурмовой бригады, где Салават и проходит службу. Сначала в должности водителя он перевозит продовольствие и боеприпасы из Кабула, а после – уже став командиром отделения и заместителем командира взвода, участвует в боевых операциях в составе отделения на самоходной артиллерийской установке 2 С9 «Нона-С». Страх, конечно, одолевал в каждом бою – вспоминает Салават – но исключительно за друзей. Многие из них умирали на глазах. Одна из таких запоминающихся массовых потерь произошла, когда при перемещении боевой установки солдаты подорвались на фугасе. Тогда погибли сразу пятеро бойцов, многие получили контузии и ранения. Демобилизовался гвардии старший сержант Салахов в мае 1985 года. День возвращения домой помнит в мельчайших подробностях. Говорит, с автовокзала будто летел, казалось от радости ноги до земли не доставали. Самое главное, что вынес для себя за годы службы в Афганистане – то, что людям надо верить. Это работает и в жизни, и особенно на войне. Отсутствие полного доверия к сослуживцам порождает излишнюю



суету, а это может грозить срывом операции. Служба в армии, и именно в Афганистане оказала большое влияние на судьбу Салавата в целом и на выбор профессии в частности. Ведь после демобилизации защитник Отечества снова успешно проявил себя в деле защиты населения, но уже от пожаров. Служба во втором отряде, признаётся, привлекла дисциплиной и традициями, близкими военному делу. Эту любовь к службе глава семьи Салаховых передал своей супруге и детям. Вторая половинка работает в ПЧ-24 диспетчером, а сыновья Ислам и Булат продолжают прославлять фамилию Салаховых в военном деле. Оба учатся в Санкт-Петербургском военном училище на пятом и третьем курсах соответственно.

Ежегодно Салават Салахов участвует в мероприятиях, посвящённых памяти воинов-интернационалистов, проводит беседы со школьниками, выступает организатором встреч афганцев. Удивительно, но несмотря на тяжёлые испытания, которые выпали на долю ещё не окрепшей юношеской психики, этот улыбочивый жизнерадостный человек излучает оптимизм и добро. Однако, если дело доходит до вопросов и споров о смысле той войны, отвечает по-военному коротко и строго: «Приказы не обсуждаются! Родина позвала!» И это говорит об истинном защитнике лучше всяких слов.

**Юлия Григорьева, пресс-служба
ФКУ «2 ОФПС ГПС по РТ»**

**В период половодья
одиноким пенсионерам
придут на помощь
спасатели и волонтеры**



Неоценимую помощь по уборке талого снега на придомовой территории одинокой престарелой женщине, проживающей в частном доме в поселке Янки, который попадает ежегодно в зону подтопления, оказали спасатели поисково-спасательного отряда при Управлении гражданской защиты г. Казань и волонтеры Казанского авиационного университета им. Туполева. Подобная благотворительная акция продлится до окончания весеннего половодья.

Перед тем как волонтеры непосредственно приступили к выполнению поставленной задачи Председатель общественной организации «ОСВОД» г. Казани провел с ними инструктаж по охране труда. Надо сказать, что полностью экипировала студентов резиновыми сапогами, куртками с надписью «Спасатель ОСВОД» также данная общественная организация. Профессионалы и общественные спасатели в рамках благотворительного мероприятия тесно взаимодействуют с Управлением соцзащиты г. Казань. Последние предоставляют спасателям списки нуждающихся, а уж ПСО Казани вместе со студентами-волонтерами непосредственно оказывают безвозмездную помощь.



- Данное благотворительное мероприятие мы проводим уже второй год. В нем участвует Управление Гражданской защиты при Исполкоме г. Казань, ПСО г. Казань, ОО «ОСВОД» г. Казань и спасатели-общественники, студенты КАИ им. Туполева с кафедры «Защита в ЧС», - рассказал в интервью председатель

ОО «ОСВОД» г. Казань Александр Коробицын. - Цель данной акции – помочь одиноким старикам, инвалидам, у кого нет близких родственников - ни детей, ни внуков. Наша задача - убрать снег с крыши, с придомовой территории. Чтобы весной у бабушки крыша не протекала, чтобы выходя во двор, бабушка не завязла в сугробе. А списки одиноких престарелых граждан нам подает Управление соцзащиты г. Казань. Конечно, всех охватить просто нереально, помогаем по мере возможности.



Не в тягость оказать посильную помощь одиноким пожилым людям и самим студентам. Сменить умственный труд на физический даже полезно. Поэтому сегодня во дворе одинокой пенсионерки Зайнутдиновой Хаймы-апы, которой уже 93 года, стоял задорный смех и поражала лихая удаль молодых ребят. Двухметровый сугроб снега студенты-общественники перекидали за пределы забора за полчаса.



- Мы волонтеры-спасатели КАИ занимаемся оказанием безвозмездной помощи пожилым людям уже второй год. В прошлом году мы вместе со спасателями очистили 20 домов, в этом году планируем столько же. Это очень нужное дело-помочь одиноким



бабушкам, дедушкам, у кого нет близких, - рассказал о своем вкладе в благое дело Айнур Ямалдинов, студент 2 курса кафедры «Защиты в ЧС» Казанского авиационного университета им. Туполева. - А для нас физический труд – это дело привычное и совсем не сложно, потому что я занимаюсь спортом – борьбой самбо.

До окончания весеннего половодья казанские спасатели и студенты-волонтеры планируют оказать помощь еще свыше двадцати одиноким пенсионерам и инвалидам, проживающим в зоне подтопления.

Конкурс детских рисунков «Будь внимателен дружок, знай, весной опасен лёд!»



В здании Центра ГИМС МЧС России по Республике Татарстан ГИМС МЧС России по Республике Татарстан, по адресу: г. Казань, ул. Кировская дамба, д. 1 состоялось награждение победителей детского конкурса рисунков на тему: «Будь внимателен дружок, знай, весной опасен лёд!».

Ребятам предложили нарисовать картину, которую они представляют при фразе «Опасность на тонком льду». Рисунки детей поражали своей яркостью, красочностью, фантазией. Зал, где проходило награждение, был украшен работами школьников.

В конкурсе приняли участие ученики 1-3 классов средней общеобразовательной русско-татарской школы №150. Из всех рисунков на суд жюри было отобрано 20 лучших работ. Победителям вручили дипломы и ценные подарки. Наградил юные дарования Главный государственный инспектор Республики Татарстан по маломерным судам Ильхам Насибуллин.



Первое место занял Попов Игорь, ученик 3 класса. Мальчик изобразил, как маленькую девочку, провалившуюся под лед, спасает доблестный сотрудник МЧС. Второе место получила Архипова Арина, ученица 1Б класса. Девочка изобразила семью зайчат, которая переправляясь через речку, потеряла одного зайчонка, и все дружно, помогая друг друга, спасли маленького ушастика. Третье место было отдано Ашлѣпкиной Анне, ученице 3Б класса. Еѣ рисунок поразил своей яркостью и красочностью. Картина юной художницы демонстрировала машину, которая провалилась под лёд, а из нее выбирается водитель.

Данное мероприятие становится доброй ежегодной традицией. Конкурс проводится в рамках профилактики безопасности жизнедеятельности



несовершеннолетних на водных объектах. Сотрудники ГИМС МЧС России по Республике Татарстан уверены, что обучать детей культуре безопасности необходимо с раннего детства. Актуальность обеспечения детской безопасности бесспорна, потому что у детей нет автоматизма безопасного поведения. Например, дети могут хорошо знать правило перехода улицы на зеленый свет, но в реальной ситуации ими, прежде всего, руководит мотив и эмоции – скорее перебежать улицу. Сначала сделал - потом подумал. Специализированные мероприятия данного характера позволяют в форме игры объяснить ребенку правила безопасного поведения и оказания первой помощи, которые в дальнейшем могут спасти ребенку жизнь.

После церемонии награждения школьников ждал сюрприз – катание на судне на воздушной подушке по реке Казанка. Ребятам представилась уникальная возможность прокатиться с ветерком по тонкому льду реки на необыкновенной машине. Участие в потрясающем развлечении доставило школьникам колоссальное удовольствие и незабываемые впечатления...



Екатерина Козякова



Гала-концерт республиканского творческого конкурса среди сотрудников МЧС «А ну-ка парни!»



С 5 по 7 марта Главное управление МЧС России по Республике Татарстан проводило среди своих сотрудников творческий конкурс «А ну-ка, парни!», посвященный Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. За звание лучшего сотрудника МЧС боролись представители 16 подразделений, находящихся в оперативном подчинении Главного управления МЧС России по Республике Татарстан и МЧС Республики Татарстан. Гала-концерт проходил 7 марта в актовом зале по адресу: г. Казань, ул. Ф. Яруллина, д.1.

Каждый участник заранее выбирал себе образ выдающейся личности, внесший значительный вклад в развитие истории России до Советского периода. Связано это с тем, что 2012 год указом президента России объявлен годом истории. В начале вечера гостей и зрителей на сцене встречали: Ломоносов, Гоголь, Есенин, Кутузов, Невский, Лермонтов, Блок, Пушкин и другие выдающиеся деятели того времени. На гала-концерте участники демонстрировали лучшие по мнению жюри номера по итогам конкурсных дней. В конкурсе «Симфония личности» отличился Фатихов Рустам в образе Михаила

Лермонтова, который исполнил песню на татарском языке с экранизацией происходящего на проекторе. Это был красивый, душевный номер, который затронул самые тайные струнки души у зрителей.

Рахимов Айрат, он же Александр Пушкин, поразил зрителей балетным вечером, с шикарными платьями из шелка и атласа. Изюминкой выступления стал неожиданный канкан, в исполнении Пушкина и его красавиц. Какие только пируэты они не выписывали на сцене...

В конкурсе «мелодия любви» Лучшими стали Даутов Роберт из Нижнекамска – Петр I, который поразил присутствующих в зале гостей нежным, красивым танцем под песню Селин Дион. Танец включал акробатические элементы. Представление походило на танец лебедя и лебедушки, которые рассказывали о своей любви. Еще одним участником, покорившим сердца зрителей в конкурсе «мелодия любви» стал Иван Королев, со своей игрой на барабанах в костюмах первобытных людей. Яркий, веселый, незабываемый номер, который произвел на зал неизгладимое впечатление.



В конкурсе «Я памятник себе воздвиг нерукотворный» самым ярким участником снова стал Иван Королев. Он представил экранизацию Невской битвы. На сцене, в доспехах, с мечами бились настоящие древнерусские воины. Выступление проходило со спецэффектами, рукопашной схваткой, перемежавшейся звоном оружия и криками отважных бойцов.

Дмитрий Котельников – он же Дмитрий Донской удивил весь зал роликом о создании МЧС на Древней

Руси. Так же доставил море удовольствия номер Рамиля Шавалеева – Кутузова. Монолог о пчелах рассмешил весь зал.



Атмосфере вечера так же способствовали антураж и украшение зала. Древние статуи, атласные ткани, огромные подсвечники, простор для фантазии... Дипломы,

грамоты и призы участникам вручали начальник управления кадров Главного управления МЧС России по Республике Татарстан полковник внутренней службы Николай Павлович Лоханов и прекрасная Сударушка 2011 Калягина Юлия. Третье место по итогам конкурсных дней занял – Рахимов Айрат, ЦУКС Главного управления МЧС России по Республике Татарстан. Второе место завоевал Даутов Роберт, 1 отряд Федеральной противопожарной службы, г.Нижнекамск. Победителем конкурса с присуждением титула «Мистер-МЧС 2012» стал Королев Иван, 7 отряд Федеральной противопожарной службы г.Казань. Поздравляем наших победителей!!!



Екатерина Козякова

Учредитель и издатель - Главное управление МЧС России по Республике Татарстан Адрес: 420088, ул. Ак. Губкина, 50 **Редакционный совет:** Р.З. Хабибуллин – начальник ГУ МЧС России по РТ - министр по делам ГО и ЧС РТ, генерал-майор внутренней службы, Т.В.Каримуллин – первый заместитель начальника ГУ, Р.Н. Мотыгуллин – заместитель начальника ГУ (по ГПС) Телефон редакции: (843) 221-61-35, e-mail: pressmchrt@rambler.ru, официальный сайт: www.mch

